



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17 (14.068)

Цена в розницу – свободная

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США

**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 февраля принял Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки Майкла Ричарда Помпео, посетившего нашу страну с официальным визитом.**

Глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил динамичное развитие узбекско-американских многоплановых отношений, которые обрели в последние годы устойчивый, системный и доверительный характер.

Особо подчеркнута активизация обменов в рамках реализации договоренностей исторического визита на высшем уровне в США в мае 2018 года, открывшего новую эру стратегического партнерства между двумя странами.

Налажен конструктивный политический диалог, в том числе по региональной и международной повестке. Расширяется взаимодействие в торгово-экономической, инвестиционной, технологической, финансовой, аграрной, энергетической, образовательной, правозащитной и культурно-гуманитарной сферах.

За последние несколько лет товарооборот увеличился в два раза. С участием ведущих компаний США реализуются перспективные проекты в различных отраслях экономики нашей страны. Совокупный объем американских инвестиций превысил 1 миллиард долларов.

С этого учебного года в нашей стране начал свою работу филиал Университета Вебстера.

Государственный секретарь Соединенных Штатов выразил глубокую признательность Президенту Узбекистана за теплый прием и передал искренние приветствия и самые добрые

пожелания от имени Президента Дональда Трампа.

Американской стороной вновь подтверждена твердая приверженность неизменной поддержке государственной независимости, суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан.

Майкл Помпео высоко оценил результативность проводимых в Узбекистане демократических преобразований и экономических реформ.

Глава американского внешнеполитического ведомства также отметил, что устойчивое развитие Узбекистана формирует прочную основу для углубления двусторонних отношений.

В ходе встречи отдельное внимание уделено вопросам региональной повестки. Госсекретарь поздравил с успешным проведением очередной встречи министров иностранных дел стран Центральной Азии и США в Ташкенте.

Подчеркнуто, что благодаря политике лидера нового Узбекистана достигнут большой прогресс в формировании атмосферы доверия, партнерства и добрососедства в регионе. Особо отмечены плодотворные результаты второй Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, проведенной в столице нашей страны в ноябре 2019 года.

В области экономического измерения достигнуты конкретные договоренности о взаимной поддержке расширения присутствия ведущих американских компаний на рынке Узбекистана.

Майкл Помпео отметил, что сегодня в Узбекистане имеются широкие возможности для бизнес-инициатив, которые позволят в десятки раз увеличить масштабы торгово-экономического взаимодействия.

Кроме того, подчеркнуто, что американская сторона окажет всестороннее содействие в ускорении процесса вступления нашей страны во Всемирную торговую организацию.

Обсуждены вопросы дальнейшего развития конструктивного сотрудничества в области «человеческого измерения», включая поддержку гражданского общества, обеспечение основных прав и свобод человека, реализацию социальных программ.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам продвижения процесса мирного урегулирования в Афганистане, а также вовлечения этой страны в региональное сотрудничество в Центральной Азии.

Майкл Помпео поддержал активные усилия Узбекистана, направленные на достижение мира и стабильности, продвижение конкретных инфраструктурных проектов социально-экономического восстановления Афганистана.

В заключение подтверждена обоюдная приверженность всемерному укреплению отношений стратегического партнерства и практического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки.

УзА



## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**31 января 2020 года будет вписано золотыми буквами не только в историю спорта Узбекистана, но и мирового спорта, информирует УзА. В этот день наш соотечественник Муроджон Ахмадалиев завоевал в Майами чемпионские пояса всемирной боксерской ассоциации WBA и международной боксерской федерации IBF, приумножив славу Узбекистана на мировой арене.**



## ЧЕМПИОНА МИРА ВСТРЕТИЛИ ДОСТОЙНО

Президент страны в своем поздравлении, направленном Муроджону Ахмадалиеву, подчеркнул, что мы по праву гордимся и искренне восхищаемся такими отважными и патриотичными молодыми людьми, как он, который опровергал доверие народа и добился такого высокого успеха, открывшего совершенно новую и яркую страницу в истории спорта независимого Узбекистана.

Победа М. Ахмадалиева свидетельствует о том, что в нашей стране развитию спорта, как и других сфер, уделяется большое внимание, которое дает свои результаты. В нашей стране вопрос воспитания всесторонне развитого подрастающего поколения поднят на уровень государственной политики, а это, в свою очередь, является важным ориентиром для дальнейшего повышения спортсменами престижа нашей страны на различных соревнованиях.

Узбекистан – страна непобежденных и непокоренных палачов. Имена наших прославленных спортсменов на слуху по всему миру. Массовый спорт и спортивные игры широко развиваются не только в больших городах, но и в отдаленных сельских районах, последовательно проводится работа по развитию спорта среди всех слоев населения, благодаря этому в нашей стране растет здоровое поколение и тысячами готовятся высококлассные спортсмены.

Мощь и потенциал страны ярко демонстрируют победы наших смелых и сильных спортсменов на мировых спортивных аренах. Сегодня узбекистанцы высоко поднимают флаг Родины на мировых аренах, все чаще звучит гимн нашей страны в честь побед наших спортсменов.

3 февраля в международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова представители министерств и ведомств, средств массовой информации, спортивные болельщики торжественно встретили чемпиона мира Муроджона Ахмадалиева.

Новый чемпион мира, высоко подняв над головой свой чемпионский пояс, ступил на родную землю. Девушки преподнесли ему цветы.

– Когда американский рефери объявил о моей победе, меня переполнило чувство гордости, – говорит М. Ахмадалиев. – В трудном и бескомпромиссном бою я постоянно ощущал поддержку своих соотечественников. Особенно горжусь и выражаю благодарность главе нашего государства Шавкату Мирзиёеву за высокую оценку моих спортивных достижений и присвоение почетного звания «Узбекистон ифтихори». Я приложу еще больше усилий для дальнейшего прославления моей родной страны, где высоко оценили мой скромный труд.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ – США:

### ЭФФЕКТИВНЫЙ ФОРМАТ СОТРУДНИЧЕСТВА

**Государственный секретарь США Майкл Помпео 2–3 февраля находился в нашей стране с официальным визитом, сообщает УзА.**

В рамках визита 3 февраля в Ташкенте состоялась встреча министра иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиза Камилова и Государственного секретаря США Майкла Помпео.

В ходе диалога обсуждался ход реализации договоренностей, достигнутых в рамках прошедшего в мае 2018 года в Вашингтоне узбекско-американского саммита на высшем уровне, состоявшегося обмена мнениями по актуальным вопросам международной повестки.

После переговоров Абдулазиз Камиллов и Майкл Помпео провели пресс-конференцию для представителей средств массовой информации.

На ней отмечалось, что переговоры прошли плодотворно, на сегодняшний день взаимоотношения Узбекистана и США последовательно развиваются в различных направлениях. Взаимное сотрудничество отличается системным и регулярным характером. Совместные усилия Президентов Узбекистана и США, а также признание Соединенными Штатами широкомасштабных реформ, осуществляемых по инициативе главы государства Шавката Мирзиёева, закладывают прочную основу для дальнейшего укрепления взаимоотношений.

В последние годы открылись новые возможности стратегического партнерства Узбекистана и США. В частности, улучшение бизнес-среды в Узбекистане, создание благоприятного климата для иностранных партнеров, обеспечение верховенства права признаются США в качестве лучших условий для развития предпринимательства в стране.

В 2019 году на развитие экономики Узбекистана США было направлено почти 100 миллионов долларов. Взаимовыгодное сотрудничество предусматривает развитие малого и среднего бизнеса, техническое содействие совершенствованию таких ведущих сфер, как образование и налогообложение. Развитие рынка капитала, поддержка реформ в финансовой сфере рассматриваются в качестве приоритетных направлений на перспективу.

Подчеркивалось, что Узбекистан и впредь готов к созданию благоприятных условий для представителей бизнеса США, поддержке и стимулированию совместных инвестиционных проектов. В свою очередь Вашингтоном отмечается, что в Узбекистане произошли серьезные положительные преобразования в таких

важных демократических процессах, как защита прав и свобод человека, в обеспечении религиозной толерантности, свободы слова, полном искоренении детского и принудительного труда.

Подходы и взгляды Узбекистана и США по региональным вопросам во многом схожи или близки. Вопрос безопасности в регионе является неотъемлемой частью взаимоотношений. Обе стороны поддерживают приверженность миру и стабильности в Центральной Азии.

На пресс-конференции обсуждались вопросы, касающиеся совместной борьбы и предотвращения современных угроз и вызовов, в том числе утверждения мира в Афганистане. Достигнута договоренность о дальнейшей активизации совместных усилий по оказанию практической помощи Афганистану, еще более широкому вовлечению этой страны в торгово-экономическое и транспортно-коммуникационное взаимодействие.

В рамках визита Государственного секретаря США в нашу страну в Ташкенте состоялась встреча глав внешнеполитических ведомств Центральной Азии и Соединенных Штатов в формате «С5 + 1».

В ней приняли участие министр иностранных дел Республики Казахстан Мухтор Тлеуберды, министр иностранных дел Кыргызской Республики Чингиз Айдарбеков, министр иностранных дел Республики Таджикистан Сирухиддин Мухриддин, заместитель председателя Кабинета Министров Туркменистана, министр иностранных дел Рашид Мередов, министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камиллов и Государственный секретарь США Майкл Помпео.

Подчеркивалось, что формат начатой в 2015 году в Самарканде министерской встречи является в качестве актуального и эффективного механизма взаимовыгодного сотрудничества. Отмечалось, что связи на высшем уровне в рамках «С5 + 1» носят регулярный и стабильный характер. Последовательно претворяются в жизнь приоритетные направления регионального сотрудничества, в частности в сферах экономики, энергетики, транспорта, экологии и безопасности.

В ходе встречи министры обменялись мнениями по актуальным международным и региональным вопросам, в частности по ситуации в Афганистане.

Гайрат ХОННАЗАРОВ

## НЕМЕЦКИЕ ТУРИСТЫ ВЫБИРАЮТ НАШУ СТРАНУ

**Традиционные курорты потеряли свою привлекательность для немецких туристов, а комплексные туры уходят в прошлое. Туристическая мода диктует свои правила, и современный турист сам организует свой отдых – бронирует билеты, отели и заказывает экскурсии.**

Среди немцев становится все более популярным проводить отпуск с пользой для здоровья. По данным Фонда перспективных исследований «ВАТ» в Гамбурге, такому отдыху отдают предпочтение около 70 процентов немецких туристов, а экскурсии по различным городам привлекают более 60 процентов жителей Германии. В данном направлении особой популярностью в этом году пользуются страны Великого шелкового пути.

Так, голубые купола Самарканда и Бухары, древний город, расположенный в пустыне, – Хива, стремительно растущая столица – Ташкент манят к себе туристов со всего мира. Узбекистан в числе стран Центральной Азии вошел в список десяти лучших регионов, городов и стран для туризма в 2020 году по версии «Lonely Planet».

К тому же, немецкие медиа-гиганты, туристические агентства и ритейлеры активно продвигают Узбекистан в качестве туристического направления. Так, один из самых крупнейших общественно-полити-

ческих изданий со штаб-квартирой в городе Гамбурге – журнал «Spiegel» – издал красочно иллюстрированную рекламную брошюру, посвященную туристическому потенциалу Узбекистана.

Иллюстрированная брошюра предназначена потенциальному немецкому туристу с турпакетом, который включает в себя десятидневный туристический маршрут по историческим городам Великого шелкового пути – Хиве, Бухаре, Самарканду и Ташкенту.

«С древних времен по Великому шелковому пути путешествовали караваны через сказочные оазисы Хивы, предгорья бескрайней Кызылхумской пустыни, древних городов Бухары и Самарканда. У вас есть возможность путешествовать по неизведанному, магическому Востоку и ощущать себя как в сказке Шахерезады «Тысяча и одна ночь». Помимо известных восточных городов, древних архитектурных памятников и утонченной кухни, главное богатство Узбекистана – это люди. Почувствуйте душевное вос-

точное гостеприимство», – отмечают авторы брошюры.

Журнал «Spiegel» издается с конца 1940-х годов, входит в группу медийной компании «Bertelsmann Media Group». На страницах журнала освещаются главные события политической, экономической, общественной жизни Германии и зарубежных стран. Его еженедельный тираж – более 1 миллиона экземпляров. С января 2020 года издание распространяет рекламную брошюру под названием «Uzbekistan – Magische Seidenstrabe» («Узбекистан – волшебство Шелкового пути»).

Надо отметить, что за последние годы немецкие туристы все больше планируют свой отдых в Узбекистане. Как свидетельствует статистика, количество туристов из Германии в Узбекистан увеличилось в четыре раза и в 2019 году составило около 30 тысяч человек. В этом особую роль играет введение нашей страной 30-дневного безвизового режима для граждан Германии.

ИА «Дунё», Берлин



Общество с ограниченной ответственностью «Green Line Profit», осуществляющее деятельность в свободной экономической зоне «Навои», из их числа предприятий по выпуску продукции на основе высоких технологий. Оно занимает 11,93 гектара площади свободной экономической зоны «Навои». Здесь налажено производство алюминиевых профилей и изделий. Предприятие общей стоимостью почти 40 миллионов долларов начало свою деятельность в 2018 году. Было создано 650 рабочих мест. В 2019 году произведено 18,6 тысячи тонн продукции и осуществлен экспорт на 10 миллионов долла-

ров. В нынешнем году выпуск продукции превысит 22 тысячи тонн и ее экспорт будет доведен до 14 миллионов долларов.

В поселке Хонбанди Фаришского района Джизакской области сдано в эксплуатацию 75-местное новое дошкольное образовательное учреждение, созданное на основе государственно-частного партнерства. В то же время в район начали действовать еще два дошкольных образовательных учреждения. Проведена их полная реконструкция. Всего в области в 2019 году создано 558 дошкольных образовательных учреждений.

На сегодняшний день в Хорезмской области действуют 420 предприятий по производству строительной продукции. В прошлом году в области за счет освоения инвестиций в размере 188,4 миллиарда сумов задействован 51 проект, созданы 375 рабочих мест, созданы производственные мощности для реализации проектов по производству строительных материалов на 42,1 миллиарда сумов. В результате их реализации в 2019 году произведено продукции на 98 миллиардов сумов, за счет чего достигнута экономия 4 миллионов 900 тысяч долларов.



Ваня Фокин – ребенок, спасенный чуть больше года назад под обломками дома в Магнитогорске, начал ходить и произнес первое слово. Но перед этим были сложнейшие операции и курсы реабилитации. От тяжелых травм у мальчика не осталось и следа. Разве что шрам на голове, под банданой. На исходе декабря 2018-го десятимесячный Ваня заставил всю страну поверить в чудо. Он больше суток пролежал на морозе, под тоннами бетона и железа и выжил. Его ангелом-хранителем оказался лабрадор-спасатель по кличке Грейс. Ваню нашли в кровати, укутанного вещами. Кадры, на которых ребенка вывозят из-под бетонных плит, облетели весь мир. Врачи боялись, что правую ногу не удастся спасти и после сильного переохлаждения у Вани могут отказать почки. Обошлось.

## РАБОТА, НАЧАТАЯ С ЧИСТЫМИ ПОМЫСЛАМИ, ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИНЕСЕТ ХОРОШИЕ ПЛОДЫ

Не будет ошибкой сказать, что Послание Президента Олий Махлису стало грандиозным историческим событием. Оно примечательно тем, что все затронутые в нем вопросы, намеченные приоритетные задачи нацелены на повышение уровня и качества жизни нашего народа.

В этом Послании, касающемся будущего нашей родины, ни одна сфера общества не осталась без внимания. Не ошибусь, если скажу, что речь, затрагивающая текущую ситуацию во всех сферах страны и посвященная проделанной за короткое время широкомасштабной работе по поднятию престижа и потенциала страны на новый уровень, задачам по достижению поставленных целей, основанная на глубоком анализе, конкретных цифрах и предложениях, проникла в сердце каждого гражданина нашей страны, поскольку отражает реальные мечты простых людей.

Слова главы нашего государства о необходимости обращения негосударственными некоммерческими организациями и другими институтами гражданского общества внимания на волнующие население проблемы, а также о том, что их обоснованные предложения помогают решить множество вопросов, призывают профсоюзы – крупнейшие общественные организации быть еще более инициативными, решительными, возлагают на них огромную ответственность.

В свою очередь, думаю, что предложение о создании Общественной палаты в целях дальнейшего усиления общественного контроля, установления тесного взаимодействия между государством и обществом единогласно поддержат не только профсоюзы, но и все действующие в нашей стране общественные организации.

Хотелось бы особо отметить и то, что впервые в истории Узбекистана бедность была признана высшим руководством. То есть, Президент Узбекистана в Послании Олий Махлису сообщил о том, что уровень бедности в стране составляет около 12-15 процентов. До сегодняшнего дня ни один руководитель, зная о ситуации, не мог сказать об этом. К слову, это огромная смелость и мужество, потому что на это способен только человек, знающий реальные условия жизни своего народа, жителей отдаленных регионов, любящий родину, преданный народу и переживающий за простых людей.

Уделяя отдельно внимание этому актуальному вопросу, Президент страны в качестве приоритетной задачи определил сокращение бедности за счет предоставления малообеспечен-

ным гражданам источников постоянного дохода. В частности, он отметил, что выплатой социальных пособий и материальной помощью или увеличением их размеров нельзя полностью решить эту проблему, для этого необходимо пробудить у населения настоящий предпринимательский дух, оказать содействие в полной реализации его потенциала, проводить комплексную экономическую и социальную политику по созданию новых рабочих мест. Внесение во имя этики каждого гражданина нашей страны, поскольку отражает реальные мечты простых людей.

Следует особо подчеркнуть, что актуальны также слова и задачи главы нашего государства касательно обеспечения населения, проживающего в регионах, особенно в селах, источником достаточного дохода, поднятия работ по поддержке женщин и молодежи на новый уровень. Как известно, в ходе изучения условий жизни женщин в Сырдарьинской области Республиканской рабочей группой по осуществлению мер, направленных на изучение и решение проблем женщин, их материальную и моральную поддержку, были выявлены волнующие их проблемы. В рамках благих дел, начатых в Сырдарьинской области, мы оказываем практическую помощь многим женщинам, проживающим в тяжелых условиях, принимаем меры по решению их проблем на месте. Исходя из Послания продолжим работу в данном направлении и в других регионах республики, усилим меры по улучшению социально-экономических и бытовых условий женщин, нуждающихся в социальной защите.

Работники, трудящиеся в структуре Федерации профсоюзов Узбекистана, направят все силы на реализацию задач, определенных в Послании уважаемого Президента страны, внесение вклада в то, чтобы каждый человек, каждая семья ощутили на себе результаты реформ. Ведь как отмечалось в Послании, работа, начатая с чистыми помыслами, обязательно принесет хорошие плоды.

**Кудратилла РАФИКОВ,**  
член Сената Олий Махлиса,  
председатель Федерации профсоюзов Узбекистана

В Ташкенте состоялось открытие узбекско-корейского центра по сотрудничеству в сфере электронного правительства и цифровой экономики, сообщает УзА.

## УЗБЕКИСТАН – КОРЕЯ: НА ПУТИ СОВМЕСТНОГО РАЗВИТИЯ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

В мероприятии также приняла участие делегация во главе с заместителем министра государственного управления и безопасности Республики Корея Юном Жонном Ином.

17 декабря 2019 года в городе Сежонг между Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан и Министерством государственного управления и безопасности Республики Корея было подписано соглашение о создании центра, для реализации проекта Южной Кореи было предусмотрено выделение гранта в размере 2 миллионов долларов США сроком на три года.

Центр направит усилия на развитие цифровой экономики, полностью соответствует целям правительства Узбекистана по поднятию качества государственных услуг на уровень мировых стандартов, – говорит Юн Жон Ин. – Мы решили поделиться достижениями в сфере высоких тех-

нологий. Рады сотрудничеству с Узбекистаном в данной сфере.

Главная задача центра – разработка стратегических направлений по развитию системы «Электронное правительство» в нашей стране на основе анализа и исследований. В деятельность центра также входит совершенствование цифровой экономики, проведение маркетинговых и инновационных исследований, направленных на повышение качества государственного обслуживания, создание комфортных условий для развития предпринимательства в сфере электронной коммерции.

В рамках мероприятия также состоялась встреча членов узбекско-корейского совета по сотрудничеству в сфере электронного правительства.

На встрече обозначены планы по внедрению современных информационных технологий, созданию учебных программ и обмену опытом, развитию сотрудничества для проведения совместных исследований.

**Саидмурод РАХИМОВ**

## ЧЛЕНСТВО В ТПП МОЖЕТ СТАТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ДЛЯ ВСЕХ КРУПНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Торгово-промышленная палата Узбекистана (ТПП) предложила внести изменения в нормы законодательства, регулирующие порядок членства предприятий и компаний в этой организации, информирует УзА. Соответствующий законопроект представлен для обсуждения среди широкой общественности на портале [regulation.gov.uz](http://regulation.gov.uz).

В настоящее время в соответствии с Законом «О торгово-промышленной палате Республики Узбекистан», принятым в новой редакции 9 июля 2018 года, членство в палате является добровольным для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а для других субъектов предпринимательства – обязательным. В новом законопроекте предлагается изменить этот порядок и сделать членство добровольным только для субъектов малого предпринимательства. Все остальные предприятия будут обязаны стать членами ТПП.

Необходимо внести изменения в Закон «О торгово-

промышленной палате Республики Узбекистан» вызвана многочисленными отказами крупных компаний от членства в ТПП. Так, поступило 827 обращений, в которых крупные компании, оправдывая себя тем, что являются частными, отказались от заключения договора об обязательном членстве. Истоки этой проблемы кроются в том, что в действующем законодательстве нет точного определения понятия «частное предпринимательство».

Стоит отметить, что вступившим в членство в ТПП предприятиям предоставляется правовая защита. Они получают на бесплатной основе

консультации по действующему законодательству страны в сферах налогообложения, таможенного, хозяйственного права, строительства и других. Также палата защищает права и законные интересы своих членов в государственных судах, в процессе их взаимоотношений с государственными органами, другими субъектами предпринимательства, зарубежными партнерами. Кроме того, она содействует продвижению товаров национальных производителей на зарубежных рынках, в том числе через систему своих зарубежных представительств и торговых домов.

**Роман БОНДАРЧУК**

торговых сделок, который подкрепляется нормативно-правовой базой, обеспечивающей конфиденциальность и безопасность такого обмена, удаленно отслеживая стадии оформления разрешительных документов органами государственной таможенной службы, уполномоченными органами, а также субъектами предпринимательства.

Поддерживать в актуальном состоянии открытые данные об эпизоотической и фитосанитарной ситуации в Республике Узбекистан и зарубежных странах. Документы разрешительного характера выдаются до фактического прибытия товаров на территорию Республики Узбекистан на основании предварительной информации.

Таможенная информационная система представляет из себя два блока, в первом блоке системы имеются такие разделы, как подача заявления, сведения о портале, основные сведения, вопросы, предложения, проверка подлинности разрешений, сертификатов и анализ рисков, второй блок включает такие разделы, как сведения о нетарифном упорядочении, таможенном оформлении декларации груза, интерактивные услуги контролирующих органов, реестры таможенных и других органов, анализ и управление рисками, логистические компании.

Теперь предприниматели, не выходя из своих офисов, для получения разрешительных документов и сертификатов, требуемых для осуществления экспортно-импортных операций, с помощью электронной цифровой подписи могут подавать заявления в таможенную информационную систему «Единое окно» через Интернет по адресу [www.singlewindow.uz](http://www.singlewindow.uz).

Выданные в ответ на заявление документы и сертификаты одновременно через данный портал будут отправлены предпринимателю и таможенным органам для оформления. Также через портал предприниматели могут проверить подлинность документов и сертификатов, получить сведения о формах документов, таможенных тарифах и режимах, экспортно-импортных показателях.

По имеющимся сведениям в настоящее время таможенной информационной системой «Единое окно» пользуются более 4700 участников внешнеэкономической деятельности.

На конференции журналисты получили ответы на все интересовавшие их вопросы.

**Нурилло НАСРИЕВ**

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ ТЕПЕРЬ ДОСТУПНЫ И СО СМАРТФОНОВ

Специально для смартфонов на базе операционной системы «Android» разработано мобильное приложение Единого портала интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ). Оно предоставляет пользователям полный доступ к электронным государственным услугам, представленным на сайте ЕПИГУ.

По данным Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, теперь владельцы смартфонов на базе ОС «Android» могут пользоваться отдельными государственными услугами в любое время, не выходя из дома и не посещая государственные органы.

Сейчас в приложении уже есть ряд услуг, оказываемых без участия сотрудников государственных органов. Среди них получение уведомлений о штрафе за нарушение правил дорожного движения и информации об индивидуальном накопительном пенсионном счете. Владельцы гаджетов также смогут дистанционно определять свой ИНН, получать информацию о заработной плате и лицевых счетах по коммунальным услугам.

На данный момент разработчики приложения занимаются расширением количества оказываемых им услуг и созданием версии программы для смартфонов на ОС «iOS».

**УзА**

## О СТАНОВЛЕНИИ КРИПТО-ОТРАСЛИ

Недавно в здании Республиканской высшей школы бизнеса и управления прошел брифинг, посвященный развитию криптоотрасли в нашей стране, организованный Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан (НАПУ).

В ходе мероприятия представителями агентства была предоставлена презентация о мировых тенденциях в сфере развития оборота криптоактивов, освещены вопросы действующего нормативно-правового регулирования в данной области в Узбекистане, в том числе деятельности криптобирж.

Особое внимание было уделено информированию журналистов о предпринимаемых мерах по недопущению вовлечения граждан в сомнительные скам-проекты с использованием «псевдо криптоактивов», приведены конкретные примеры и признания «финансовых пирамид». В рамках выполнения приоритетной задачи по обеспечению защиты прав и интересов граждан Республики Узбекистан агентством опубликованы рекомендации по выявлению мошеннических схем в виде «финансовых пирамид», в том числе с использованием криптоактивов. Наряду с этим были представлены основные планы агентства на 2020 год по развитию оборота криптоактивов и внедрения технологии «блокчейн», включающие создание «регулятивной песочницы» для апробации проектов в сфере оборота криптоактивов и внедрения технологий «блокчейн», а также созданию Национального майнинг-пула.

Выступивший на брифинге заместитель директора НАПУ Вячеслав Пак рассказал о том, что может открыть криптобиржу в Узбекистане. А их открывать могут исключительно иностранные компании, но они должны отвечать конкретным требованиям: наличие уставного фонда в размере не менее 30 000 базовых расчетных величин; наличие функционирующей электронной системы криптобиржевых торгов, которые находятся на серверах внутри страны; наличие правил криптобиржевой торговли (порядок допуска к торгам, размер платы, регистрация операций и другое); хранение в течение пяти лет информации об операциях, идентификационных данных, деловых переписках.

**А. ГОРНЕР**

С 1 января 2020 года задействована таможенная информационная система «Единое окно». Теперь через нее можно оформить разрешительные документы и сертификаты, требуемые при осуществлении экспортно-импортных операций, сообщает УзА.

Итак, какие цели преследует введение этой системы и в чем ее преимущества? Какие удобства создаются для предпринимателей?

Об этом подробно говорилось на пресс-конференции, организованной Государственным таможенным комитетом в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Таможенная информационная система «Единое окно» внедряется в соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшему улучшению бизнес-среды и совершенствованию системы поддержки предпринимательства в стране» от 20 ноября 2019 года.

По словам заместителя председателя Государственного таможенного комитета Б. Рахимова, согласно данному постановлению с 1 февраля 2020 года предусмотрено оформление разрешительных документов и сертификатов, требуемых при осуществлении экспортно-импортных операций, через таможенную информационную систему «Единое окно». А практически данная система начала работать с 1 января 2020 года по электронному адресу [www.singlewindow.uz](http://www.singlewindow.uz).

В таможенную информационную систему «Единое окно» интегрированы автоматизированные информационные системы полномочных органов – Государственного таможенного комитета, агентства «Узстандарт», Министерства здравоохранения, Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства, Государственного комитета по экологии и защите окружающей среды, инспекции «Уздаккарантин».

В целях облегчения и поощрения ведения предпринимательской деятельности в Узбекистане был критически пересмотрен ряд положений, касающихся данной сферы, отменены мешающие работе бюрократические препоны. В результате принятых мер улучшилась деловая среда, были созданы широкие возможности для субъектов предпринимательства и частных инвесторов.

Такие положительные изменения завоевывают широкое признание авторитетных международных организаций. В частности, в отчете «Ведение бизнеса-2020», объявленном Всемирным банком и Международной финансовой корпорацией, Узбекистан занял 69-е место, а по масштабам и результативности реформ он вошел в двадцатку лучших стран-реформаторов мира.

Такие положительные изменения завоевывают широкое признание авторитетных международных организаций. В частности, в отчете «Ведение бизнеса-2020», объявленном Всемирным банком и Международной финансовой корпорацией, Узбекистан занял 69-е место, а по масштабам и результативности реформ он вошел в двадцатку лучших стран-реформаторов мира.

Постановлением предусматривается до 1 января 2021 года внедрить таможенную информационную систему «Единое окно», отвечающую рекомендованным критериям и руководящим принципам создания механизма «Единое окно», разработанным Центром ООН по упрощению торговых процедур и электронных деловых операций.

## ТАМОЖЕННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА «ЕДИНОЕ ОКНО» – ПОМОЩНИК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Вместе с тем проводимые с предпринимателями и инвесторами встречи показали, что исполнители на местах не полностью информированы о сути и значении реформ, осуществляемых в сфере, внедрение в практику принятых нормативно-правовых актов заметно отстает, при оформлении отдельных лицензий и разрешений встречаются бюрократические препятствия.

В частности, изучение результатов деятельности служб фитосанитарии, санитарно-эпидемиологической, ветеринарии, экологического контроля и органов сертификации при осуществлении контрольных функций в отношении пересекающих границу Республики Узбекистан товаров и транспортных средств привело к необходимости повышения оперативности и эффективности деятельности этих служб, в том числе путем ускоренного внедрения межведомственного электронного сотрудничества.

В этих целях было принято постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию административных процедур при осу-

ществлении внешнеэкономической деятельности» от 23 апреля 2019 года.

Основная цель внедрения и развития данной системы – создание на основе интегрированной информационной системы единого интерфейса для обмена информацией между полномочными органами и участниками внешнеэкономической деятельности. Через базу важных сведений участники внешнеэкономической деятельности могут пользоваться государственными услугами по принципу «One-Stop Service» (означает «пользоваться услугами в одном месте»).

Также таможенная информационная система «Единое окно» создает множество возможностей для субъектов внешнеэкономической деятельности. В частности, представлять стандартизованную информацию и документы с использованием единого пропускного канала в целях выполнения всех регулирующих требований, касающихся импорта, экспорта и транзита, осуществлять обмен информацией в отношении внешне-

## Человек. Общество. Закон.

**В нашей стране ускоренными темпами развивается государственно-частное партнерство, на его основе создается благоприятная среда для привлечения прямых инвестиций, информирует УзА.**

### Постановление и его исполнение

## ПРОЕКТЫ, КОТОРЫЕ БУДУТ СЛУЖИТЬ ИНТЕРЕСАМ НАРОДА

10 мая 2019 года был принят Закон Республики Узбекистан «О государственно-частном партнерстве». Данным документом Агентство по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов определено уполномоченным государственным органом в области развития государственно-частного партнерства.

На пресс-конференции, прошедшей в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, речь шла об осуществляемой в данном направлении работе.

Директор Агентства по развитию государственно-частного партнерства Голуб Холжигитов акцентировал свое внимание на сути и значении данного закона.

Как отмечено, государственно-частное партнерство должно соответствовать определенному порядку и требованиям. Оно имеет важное значение при внедрении в практику инфраструктурных проектов в сфере образования, энергетики, здравоохранения, прокладки автомобильных дорог.

– На сегодняшний день государственно-частное партнерство развивается в

таких отраслях экономики, как электроэнергетика, транспорт, телекоммуникации, коммунальное хозяйство, сельское и водное хозяйство, туризм, – говорит Г. Холжигитов. – Агентством проводится ряд работ по привлечению инвестиций в данные сферы. К примеру, совместно с уполномоченными министерствами и ведомствами проводится работа по привлечению прямых инвестиций по 17 проектам государственно-частного партнерства более чем на 9,65 миллиарда долларов США. 10 проектов касаются сфер энергетики, 2 – транспорта, 3 – коммунального хозяйства, 2 – здравоохранения и образования.

По мнению специалистов, государственно-частное партнерство является

новой системой. Это направление хорошо развито в европейских странах. Его история корнями уходит в глубокую древность, но развиваться система начала с 1990 года в Великобритании. К примеру, в Австралии проекты стоимостью до 50 миллионов долларов выполняются без вмешательства государственно-частного партнерства.

Так, для чего нужно это партнерство и в чем его суть?

Прежде всего, проекты государственно-частного партнерства должны служить во благо народа. Значит при этом виде деятельности преобладают интересы народа. Но, в процессе внедрения проектов важно участие и использование возможностей обеих сторон. Агентство по

развитию государственно-частного партнерства выступает единственным уполномоченным органом в развитии данного процесса. Это направление является вспомогательным в пополнении государственного бюджета и имеет особую важность в развитии социальной сферы, а также выступает на сегодняшний день самым современным и эффективным механизмом привлечения иностранных инвестиций.

– В прошлом году 40 работников получили международные сертификаты, – говорит главный специалист агентства Баходир Омонов. – Наша очередная цель – организовать учебные курсы для специалистов министерств и ведомств, а также регионов. Согласно закону срок действия соглашения о государственно-частном партнерстве не может быть менее трех лет и не должен превышать сорока девяти лет. Для реализации проектов установлено три порядка. Стоимость проектов первого порядка составляет 1 миллион долларов, второго порядка – от 1 миллиона до 10 миллионов долларов и третьего порядка – более 10 миллионов долларов.

Насиба ЗИЕДУЛЛАЕВА

## ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ВНЕДРЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО КОРПОРАТИВНОГО ПРАВА

**В Ташкентском государственном юридическом университете состоялась международная беседа за «круглым столом», на которой обсуждались вопросы внедрения в Узбекистане английского корпоративного права.**

В мероприятии, посвященном обмену опытом и мнениями по тенденциям и основным принципам современного английского корпоративного права, актуальным вопросам их применения в Узбекистане, приняли участие специалисты международных адвокатских и консалтинговых фирм, эксперты, профессора-преподаватели.

На основе Указа Президента страны «О мерах по определению Навоийской области свободной экономической зоной для инновационных, высокотехнологических, экспортноориентированных и импортозамещающих производств» от 15 мая 2019 года были намечены задачи по установлению особого правового режима, предусматривающего использование английского языка при делопроизводстве на территории свободной экономической зоны «Навои», упорядочению отношений между ее участниками на основе английских стандартов, принципов и норм.

Английское право вбирает в себя лучшие черты правовой системы нескольких стран. Его используют при создании совместных предприятий, введении инвестиций. Гибкость, прозрачность, возможность прогноза, и самое главное, скорость являются лучшими особенностями данной системы. Законы должны служить интересам бизнеса, и английское право предоставляет эту возможность.

В Китае, Казахстане, Объединенных Арабских Эмиратах, Сингапуре и других странах налажена практика применения английского права. В частности, заслуживает внимания опыт Международного финансового центра «Астана» по внедрению английского права.

Насколько целесообразно применение данной системы в Узбекистане?

По утверждению заместителя министра

юстиции, ректора Ташкентского государственного юридического университета Рахима Хакимова, истинная суть коренных реформ, осуществляемых в нашей стране, заключается в достижении благосостояния народа путем улучшения инвестиционной среды и развития экономики. А для привлечения инвесторов в страну нужно создать приемлемые условия и возможности. В этом направлении может широко применяться английское право в качестве ведущей системы, поскольку именно в ней инвесторы ведут дела в развитых странах. По сути, для инвестора не столько важно то, какая правовая система будет применена, главное, что имеется надежная правовая практика на территории инвестирования.

На мероприятии участники обменялись мнениями о роли английского корпоративного права, его гибкости в упорядочении деятельности транснациональных компаний в условиях глобального расширения корпораций, об особенностях английского контрактного права, которое стало основой популяризации английского права в мире международного бизнеса. Вместе с тем озвучены предложения и мнения об установлении особого правового режима на территории СЭЗ «Навои» на основе английских стандартов.

Особое внимание уделено перспективам внедрения английского корпоративного права в Узбекистане. Отмечалось, что его применение еще более повысит инвестиционную привлекательность страны и может стать важным шагом в решении возможных конфликтов с инвесторами.

По итогам мероприятия намечена разработка выводов и предложений о внедрении английских правовых норм на территории Узбекистана.

УзА

**В Национальном центральном бюро Интерпола в Республике Узбекистан Главным управлением профилактики правонарушений Министерства внутренних дел страны под девизом «Береги свой дом, своего ребенка» проведена пресс-конференция, посвященная вопросам организации мероприятий, направленных на раннее предупреждение правонарушений и преступлений среди молодежи, сообщает УзА.**

## УМЕНЬШАЕТСЯ КОЛИЧЕСТВО ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СОВЕРШАЕМЫХ МОЛОДЕЖЬЮ

На мероприятии заместитель министра внутренних дел Азизбек Икрамов дал подробные сведения о работе, осуществляемой органами внутренних дел по профилактике правонарушений.

В последние годы в стране особое внимание уделяется вопросам охраны мира и спокойствия, предупреждению преступности и обеспечению общественной безопасности. В регионах налажена новая система на основе принципа «Правда и справедливость борьбы с преступлением» в целях раннего предупреждения преступности. Согласно Закону Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» на органы внутренних дел возложен ряд задач. В частности, принимаются меры по их участию в деятельности по повышению правового сознания и культуры молодежи, профилактике правонарушений, социальной реабилитации и социальной адаптации молодых граждан.

Для осуществления данных задач за прошедший период в отделениях внутренних дел каждого района и города республики учреждена 201 должность заместителя начальника по вопросам молодежи. Ответственными лицами системы назначены правовые, организационные и социально-экономические мероприятия, направленные на раскрытие потенциала молодежи, в том числе приняты меморандумы, совместные постановления и проведены адресные мероприятия с Союзом молодежи Узбекистана.

Последовательно внедряются в жизнь задачи по пяти важным инициативам Президента, то есть привлечению молодежи к культуре и искусству, физической культуре и спорту, повышению среди нее компьютерной грамотности, развитию духовности, пропаганде чте-

ния книг и обеспечению занятости женщин.

На основе поручительства Союза молодежи в отношении 620 молодых людей, совершивших преступление, назначены более легкие наказания, не связанные с лишением свободы, обеспечена занятость 580 из них. Взяты на профилактический учет 88 тысяч 343 молодых человека, в результате проведенных индивидуальных профилактических работ 42 тысячи 771 из них вернулись к нормальной жизни.

Благодаря реализованному мером формируется атмосфера непримиримости по отношению к преступности среди молодежи. Снижение числа совершенных среди нее преступлений в 2019 на 2 тысячи 883 по сравнению с 2018 годом – яркий тому пример.

На мероприятии говорилось и о работе, намеченной министерством по обеспечению безопасности в стране. В текущем году в целях защиты молодежи от различных негативных факторов, раннего предупреждения преступности и правонарушений будут проводиться профилактические мероприятия под девизом «Береги свой дом, своего ребенка». На них молодежь будет широко разъясняться тот факт, что защита родины – почетный и священный долг.

При объективном подходе к социально-политическим процессам, происходящим в мире, будет уделено внимание формированию иммунитета у молодежи к различным внутренним и внешним угрозам. Будут организованы экскурсии в школы «Темурбеклар», высшие военные образовательные учреждения, специальные группы профессиональных колледжей и академических лицеев и военные части.

Абдулазиз МУСАЕВ

пертиза) общим весом 14,46 грамма, специальные курительные трубки в количестве 14 штук, флакон для курения, электронные весы, на которых имелись следы наркотического средства метамfetamina. Женщина пояснила, что наркотики она приобрела для личного употребления на одном из столичных рынков за полтора миллиона сумов у некой Оксаны, личность которой следствию установить не удалось.

В ходе судебного разбирательства Анна Б. свою вину признала полностью и искренне раскаялась. Учитывая это и некоторые другие смягчающие обстоятельства, а также то, что подсудимая является больной наркоманией, суд приговорил ее к наказанию в виде пяти лет ограничения свободы. В этот период Анне Б. запрещается изменять место жительства, место работы, выезжать за пределы Республики Узбекистан без согласия органа, осуществляющего надзор за исполнением приговора, посещать определенные места, употреблять алкогольные напитки, участвовать в проведении массовых и иных мероприятий, использовать средства связи, в том числе Интернет. Также осужденной суд назначил принудительное лечение от наркомании во время исполнения наказания.

М. КУКИЕВ,  
судья Сергелийского районного суда  
по уголовным делам г. Ташкента

### Из зала суда

## КАКОВ БЫЛ РАСЧЕТ?

**Рассматривая некоторые уголовные дела, порой удивляешься, насколько самоуверенны бывают преступники, считая, что работники правоохранительных органов наивны и невнимательны. А когда их задерживают и потом осуждают, они удивляются: почему так получилось?**

Анна Б. (имя изменено) была как раз из таких людей. Почему-то она решила, что в службе таможенного контроля международного аэропорта «Ташкент» имени Ислама Каримова работают непрофессионалы, которых можно легко обмануть. И какое же постигло ее разочарование, когда вместо того, чтобы вылететь в российский город Калининград, она оказалась на скамье подсудимых.

В конце августа прошлого года Анна Б. собралась посетить Калининград. На таможенном досмотре в принадлежащем ей чемодане было обнаружено и изъято не указанное в таможенной декларации и не предъявленное таможенному

контролю вещество темно-зеленого цвета с резким специфическим запахом. Также были обнаружены электронные весы с гирькой в 50 граммов, два стеклянных кальяна с двумя трубками, пластмассовая трубка и резиновые насадки. Согласно заключению химической экспертизы, в составе вещества, изъятого у женщины, находилось наркотически активное вещество тетрагидроканнабинол, которое в народе называют марихуаной. Общий вес «находки» составил 7,53 грамма.

Более того, в ходе осмотра квартиры Анны Б. были обнаружены незаконно хранящиеся все та же марихуана (это впоследствии определила экс-

## ВСЕ УСИЛИЯ НАПРАВЛЕНЫ НА ГЛАВНЫЕ ЦЕЛИ

**Глава нашего государства в своем выступлении на двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан отметил, что мир и здоровье – ценности, значимость которых в жизни каждого человека, всего нашего народа невозможно ни с чем сравнить. С глубоким осознанием этой правды за прошедший период было принято свыше 50 касающихся сферы указов, постановлений и распоряжений Президента страны, более 70 постановлений и распоряжений Кабинета Министров, информирует УзА.**

Так, постановлением главы государства «О мерах по внедрению инновационной модели управления здравоохранением в Республике Узбекистан» от 2 августа 2018 года была создана Национальная палата инновационного здравоохранения Республики Узбекистан.

Что означает термин «инновационное здравоохранение» и каковы цели и задачи этой новой системы? Какая работа проделана с момента создания палаты?

– В последние годы во всех сферах, в том числе и в медицине, осуществляются коренные реформы, – говорит руководитель Ташкентского территориального подразделения Национальной палаты инновационного здравоохранения Республики Узбекистан Эльвира Марракаева. – Перед Национальной палатой инновационного здравоохранения, которая является новой структурой, созданной в результате этих реформ, поставлен ряд целей и задач. Наше территориальное подразделение осуществляет широкомасштабную деятельность. Основными нашими задачами являются создание инфраструктуры здравоохранения, отвечающей международным стандартам, оснащение медицинских и фармацевтических организаций современным оборудованием и передовыми информационно-коммуникационными технологиями.

Исходя из поставленных задач разрабатываются предложения по применению стратегии развития здравоохранения в Ташкенте, инновационных моделей управления здравоохранением с учетом передовых международных стандартов и положительного мирового опыта. В настоящее время ведется работа по внедрению инновационных и информационно-коммуникационных технологий, привлечению инвестиций и грантов, развитию сотрудничества с медицинскими организациями, созданию платной службы, налаживанию ведения организационно-контрольного учета. Специалисты территориального подразделения участвуют в разработке стратегии развития здравоохранения в Ташкенте, аналитической оценке проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых в сфере здравоохранения, подписывают меморандумы в области инновационного развития с государственными и международными организациями. Для совершенствования системы подготовки медицинских кадров, повышения их квалификации с учетом инноваций большое внимание уделяется организации соответствующих учебных курсов. С привлечением действующих в нашей стране зарубежных специалистов проводятся конференции, мастер-классы и семинары. Более того, применяются действенные механизмы для сокращения случаев медицинских ошибок, цифровизируется система сбора и анализа медицинской статистики, привлекаются финансовые средства для оснащения медицинских учреждений современным оборудованием.

На первой международной конференции на тему «Поддержка реформирования системы здравоохранения в Узбекистане», прошедшей в июне прошлого года, были определены основные направления деятельности Национальной палаты инновационного здравоохранения, подписаны меморандумы и документы с зарубежными партнерами о поставке диагностического, лабораторного и медицинского оборудования. В соответствии с «дорожной картой» по организации деятельности палаты и утвержденным планом мероприятий территориального подразделения было изучено медико-техническое состояние медицинских учреждений в структуре главного управления здравоохранения города Ташкента, в соответствующие организации внесены предложения по оснащению их современным медицинским оборудованием.

– Нам предстоит выполнить еще много задач, – продолжает Э. Марракаева. – Мы готовимся к проведению мастер-классов по внедрению на основе инновационного подхода научно-технических достижений в практику здравоохранения города с привлечением ответственных ученых и зарубежных специалистов. Постановлением главы нашего государства от 7 сентября 2019 года были намечены также задачи по организации в 2019–2024 годах оказания медицинской и социальной помощи детям с редкими и другими наследственно-генетическими заболеваниями. В текущем году мы ускорим работу по исполнению намеченных задач, охране репродуктивного здоровья, предотвращению родственных браков и повышению медицинской культуры населения.

Мохигул КОСИМОВА



**В настоящее время в Ташкенте в рамках Универсиады проходит республиканский финальный этап спортивных соревнований по настольному теннису.**

В соревнованиях по настольному теннису, организованных министерствами высшего и среднего специального образования, физической культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Национальным олимпийским комитетом страны и рядом организаций, за победу борются 56 спортсменов со всех регионов нашей страны.

Действующая в нашей стране трехэтапная система подготовки молодых спортсменов к крупным соревнованиям – «Умид нихоллари», «Баркамол авлод», «Универсиада» – способствует воспитанию молодого поколения духовно развитым и физически здоровым с твердой волей. Таким образом, воспитываются спортсмены, способные достойно защищать честь нашей Родины на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах континента и мира.

Корреспондент УзА побеседовал с председателем Федерации настольного тенниса Узбекистана Саидой МАХМУДОВОЙ о том, как велась подготовка к проведению на высоком уровне соревнований Универсиады по настольному теннису, который включен в программу Олимпийских игр, о работе по дальнейшей популяризации данного вида спорта среди населения и создаваемых условиях для занятий настольным теннисом.

В последние годы настольный теннис превратился в любимый вид спорта молодежи нашей страны. Какая работа проводится по дальнейшей популяризации данного вида спорта?

Известно, что для популяризации определенного вида спорта в первую очередь необходимо открыть во всех регионах республики соответствующие секции. Мы поэтапно осуществляем работу по популяризации настольного тенниса среди населения.

Сначала открыли подразделения нашей Федерации и привлекли к работе в секциях квалифицированных специалистов. В целях дальнейшей популяризации настольного тенниса ими проведены ряд научно-практических семинаров и мастер-классы с известными спортсменами.

На втором этапе территориальным подразделениям Федерации был передан спортивный инвентарь, полностью

отвечающий международным стандартам. В результате в областях были выявлены мастера спорта и новые таланты, претендующие на звание мастера спорта международного класса. На сегодняшний день число занимающихся настольным теннисом превысило 20 тысяч.

На третьем этапе провели ряд массовых мероприятий в целях дальнейшего укрепления здоровья молодежи и женщин за счет привлечения их к спорту, выявления одаренной молодежи и создания широких возможностей для регулярных занятий настольным теннисом.

В частности, в прошлом году в Са-

не международные учебно-тренировочные сборы и семинары с участием зарубежных специалистов более эффективны как в плане качества, так и в плане количества.

В минувшем году тренер сборной Японии по настольному теннису, победитель Олимпийских игр Сайко Исеки провел в Ташкенте семинар и мастер-классы, что усилило интерес молодежи к данному виду спорта.

Более того, в международных учебно-тренировочных сборах в рамках недели «Олимпийская надежда Центральной Азии», впервые проведенной нашей федерацией в Намангане по регламенту

**Спорт**

**В УЗБЕКИСТАНЕ ПОПУЛЯРИЗИРУЕТСЯ НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС**

марканде для женщин-тренеров и судей по настольному теннису был проведен учебно-методический семинар под девизом «Один из приоритетов – вовлечение женщин в спорт». В нем приняли участие 150 женщин-тренеров со всех регионов страны. Семинар вели заслуженный мастер спорта Молдовы Елена Мокроусова и японский специалист Чинатсу Мазакки.

В рамках пяти важных инициатив, выдвинутых главой нашего государства, в столице под девизом «Пять инициатив» прошло соревнование по настольному теннису среди женщин. Также был организован Ташкентский городской этап соревнования «Настольные теннисисты нашей махалли» среди граждан махаллей.

С какой целью за прошедший период Федерация настольного тенниса Узбекистана пригласила в нашу страну группу всемирно известных специалистов?

Международный опыт имеет важное значение в любом виде спорта. Безусловно, мы могли бы отправлять спортсменов за границу для повышения их опыта, но это не даст ожидаемых результатов. А проводимые в нашей стра-

не Федерации настольного тенниса Азии «ITTF ASIA DEVELOPMENT PROGRAM» от 2019 года, приняли участие спортсмены старше десяти лет.

В их рамках теоретические и практические занятия провели сборные команды Узбекистана, стран Центральной Азии.

Основная цель приглашения в нашу страну зарубежных специалистов – повышение мастерства членов сборной команды и кандидатов в нее. А это, в свою очередь, будет способствовать выявлению новых талантов в настольном теннисе и дальнейшей популяризации данного вида спорта.

Этот год очень важен для спортсменов видов спорта, включенных в программу Олимпийских игр. Все потому, что в этом году в Токио пройдут XXXII летние Олимпийские игры. Что Федерация настольного тенниса Узбекистана делает для получения спортсменами лицензий на игры?

Действительно, нынешний сезон позволит нашим спортсменам в полной мере продемонстрировать свои таланты. В эти дни наши теннисисты активно готовятся, чтобы получить лицензии на

предстоящие XXXII летние Олимпийские игры в Токио, а также достойно участвовать и в других турнирах.

Важным руководством в процессе подготовки спортсменов к данным соревнованиям служит постановление Президента нашей страны «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXII летним Олимпийским и XVI Паралимпийским играм 2020 года в Токио (Япония)» от 9 марта 2017 года.

В целях укомплектования нашей сборной команды по настольному теннису сильными спортсменами был проведен ряд соревнований республиканского уровня. Для повышения опыта отобранных по их итогам спортсменов они направляются на учебно-тренировочные сборы в Беларусь, Молдову, Южную Корею, Латвию, Китай, Австрию и другие страны, где развит настольный теннис.

В настоящее время члены сборной команды Зохид Кенжаев, Шохрух Искандаров, Кутбидилло Тешабоев, Регина Ким, Розалина Хожиева, Максуд Рустанова и другие молодые спортсмены участвуют в международных соревнованиях и добиваются на них высоких результатов.

В столице в рамках Универсиады проходит республиканский финальный этап спортивных соревнований по настольному теннису среди студентов. Как велась подготовка к этим соревнованиям?

Мы всегда готовы к проведению соревнований на высоком уровне. Во время игр участники обеспечены теннисными столами, ракетками и мячами, отвечающими международным стандартам. Для справедливого проведения соревнований были отобраны судьи высшей категории. За каждым соревнованием Универсиады наблюдают спортивные специалисты.

Какие планы на текущий год составила федерация?

В текущем году нашей главной целью является получение лицензий на Олимпийские игры. Еще мы планируем пригласить в нашу страну зарубежных наставников для подготовки резерва нашей сборной к предстоящим в 2022 году юношеским Олимпийским играм в Сенегале и Азиатским играм среди взрослых, которые пройдут в китайском городе Ханчжоу. Конкретная и системная работа в данном направлении уже началась.

Беседовал Жавохир ТАШХОДЖАЕВ

**Интересные факты**

**А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?**

● А знаете ли вы, что пчелы танцуют, чтобы сообщить своим собратьям о найденных источниках пищи. В 1943 году австрийский этолог (т. е. ученый, изучающий поведение животных) Карл Риттер фон Фриш опубликовал свою работу, посвященную танцу пчел. После многолетних исследований он пришел к выводу, что танец, который демонстрирует пчела-фуражир состоит из четко определенных и понятных другим пчелам фигур: в зависимости от характера, направления и длительности исполняемых элементов, передается информация о положении источника пищи относительно солнца и дистанции до объекта.

● Некоторые виды птиц ставят какие-то абсолютно невероятные рекорды по беспосадочным полетам. Самые длинные беспосадочные полеты, по данным современной науки, совершают птичками под названием малые веретенички – их рекорд 11 425 км. Ученые давно наблюдали за птицами при подготовке и во время миграций. Особое внимание биолога Роберта Гилла-младшего еще в 1976 году привлекли как раз малые веретенички – один из видов болотной цапли. Гилл обратил внимание, что птицы бестоварно поглощали пищу до такой степени, что стали похожи на летающие шарики. Еще тогда было высказано предположение, что птицам предостигает очень длинный перелет. Однако никто не мог даже предположить, насколько затягивается это путешествие в теплые страны.

● Один из самых необычных способов борьбы с «врагами» изобрел рак-щелкун – он убивает свою жертву с помощью треска. Сам рак-щелкун – очень мелкий, его длина составляет всего около 4 см. Однако с помощью своей клешни он может производить страшно оглушительный звук, напоминающий грохот разрывающейся петарды. Всею виной необычное строение клешни этого маленького рака, кроме того, дополнительно громкость звука усиливает пустоты внутри клешни, которые действуют подобие резонаторов.

● Эмбрион песчаной тигровой акулы становится полноценным хищником уже в животе матери. Матки у песчаной тигровой акулы две – соответственно и эмбрионов акулы вынашивает двоих за один раз. При этом уже в утробе будущей акулы детеныш начинает в полной мере следовать теории Дарвина о выживании сильнейшего – в каждой из двух маток самый крупный эмбрион поедает остальных, которые ослабевают. Чтобы поддерживать пищу маленького монстра, мать продолжает производить яйца, которые также идут в пищу молодым эмбрионам.

● В природе существует бессмертное существо – это медуза Turritopsis Nutricula. Медуза очень маленькая – размер ее всего 4-5 мм, ее внешность невзрачна, но именно ее природа наделила уникальным даром самоомоложения. Вообще животных этих обнаружили в Средиземном море еще в 1883 году, но необычное свойство вечной молодости обнаружили только в 1990-х годах. Медуза уникальна тем, что может из взрослого состояния возвращаться в состояние полипа. И так бесчисленное количество раз. Эта способность теоретически делает медузу бессмертной. То есть, конечно, эти медузы гибнут, но не своей смертью.

● Некоторые муравьи умеют «взрываться» для защиты своих колоний. В критических ситуациях, муравей разрезает специальные полости (обычно это часть желудка) в своем теле, где предварительно накапливает свои выделения, и разбрызгивает секрет, останавливающий нападающих (разные типы муравьев применяют для этого разные вещества от ядовитых, до спящих и нервно-паралитических). После этого муравей погибает.

● Большую часть атмосферного кислорода на земле производят водоросли. Количество регенерируемого ими кислорода превышает объемы, вырабатываемые всеми деревьями и прочей наземной растительностью, вместе взятыми. Водоросли высвобождают кислород в виде отходов процесса фотосинтеза. Выходит, что важность водорослей для будущего человечества огромна: ведь их можно выращивать на абсолютно неплодородной земле, используя для полива солоноватую воду. Эта сельскохозяйственная культура не вызывает эрозии почв, не требует удобрений и пестицидов и, ко всему прочему, освежает атмосферу планеты гораздо больше, чем любое другое растение на Земле.

● По мнению многих ученых, слоны используют для общения с сородичами, находящимися вне зоны видимости, вибрации почвы. Эти шестипалые гиганты, топчась на месте, могут с помощью толпаты послать себе подобным сигналы, распространяющиеся гораздо дальше, чем звуковые – слоны могут услышать такой топот на расстоянии до 32 км. Слоны-адресаты воспринимают такие сообщения ногами.

Подготовила Т. ЛАРИНА

**ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ НЕ ОЗНАЧАЕТ, ЧТО ЗАБОЛЕВАНИЕ ОХВАТИЛО ВСЬ МИР**

**В Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан состоялось видеоселекторное совещание, посвященное предупреждению появления и распространения в нашей стране коронавирусной инфекции.**

Глава представительства Всемирной организации здравоохранения в нашей стране Лианн Куппенс особо отметила, что объявление международной чрезвычайной ситуации в области здравоохранения в связи с распространением в Китае нового типа коронавируса не означает, что нужно впадать в панику, или, что это заболевание охватило весь мир.

По данным специалистов, у 80 процентов людей, заразившихся коронавирусом, болезнь проходит легко, а у остальных 20 процентов она может протекать тяжело. А 2-3-процентная вероятность летального исхода приходится на пациентов, страдающих возникшими повторно тяжелыми, хроническими заболеваниями, с ослабленным иммунитетом. Лианн Куппенс заявила, что мероприятия по предупреждению данного заболевания следует проводить по трем направлениям – ликвида-

ция источника заболевания, предупреждение заражения и защита населения с риском заражения. Она отметила предпринятые в Узбекистане усилия в этом направлении и заявила, что полностью их поддерживает.

Как отмечалось на совещании, хотя основное внимание при выявлении коронавируса обращается на повышение температуры тела, он имеет скрытый период, во время которого симптомы болезни проявляются не полностью. Исходя из этого в нашей стране приняты все подготовительные меры по контролю за ситуацией, проверке и обследованию граждан, прибывших из-за рубежа. В нашей стране имеется возможность для диагностики данного заболевания, а также достаточно квалифицированных специалистов, способных его излечить.

УзА

**Реклама и объявления / Реклама и объявления**

**УТЕРЯННУЮ**  
круглую печать № ТН-03164, выданную на юридическое имя «BURKHANOV MARAT RAFAILOVICH» (является членом ассоциации ремесленников Республики Узбекистан «Хунарманда») хокимиятом Сергелийского р-на.  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.**

**УТЕРЯННОЕ**  
свидетельство о среднем образовании № 027483, выданное в 1995 г. вспомогательной школой № 33 Сергелийского р-на Сочневой Антонине Валерьевне,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОМ.**

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат серии У № 0419835, выданный в 2003 г. общеобразовательной школой № 281 Чиланзарского р-на Иркиной Назолат Равшановне,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОМ.**

ООО «AVTOSHIN KOMPLEKT» (ИНН 302991594), зарегистрированное в Яккасарайском р-не за № 007955-11 от 01.07.2014 г., на основании решения учредителей от 17.01.2020 г. уменьшает размер своего уставного капитала с 15 550 640 625,10 сум. до 12 111 519 748,05 сум.  
Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 71а, кв. 27.

ООО «Qurilish Format Logistika» (ИНН 303275272) на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала с 1 925 746 512 сум. 00 т. до 967 674 512 сум. 00 т.  
Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Заркентская, д. 10.

ООО «MARJONI» на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала с 22 143 000 сум. до 10 500 000 сум.  
Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления.

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат серии O'R-A № 570242, выданный в 1999 г. вечерней школой № 27 Юнусабадского р-на Каюмовой Сабохат Аблизовне,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОМ.**

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат серии У № 1524843, выданный в 2005 г. общеобразовательной школой № 10 Шайхантаурского р-на Эгамовой Мадине Мурадovне,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОМ.**

**Приглашаем к участию в открытых аукционных торгах!**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен 9 марта 2020 г., в 9.30, Ташкентским городским филиалом АКБ «Асака» выставляются следующие автотранспортные средства: «Дамас» 2008 г. вып., госномер 01/089WAA, стартовая цена 20 430 840 сум.; «ГАЗ-322132-288» 2012 г. вып., госномер 01/072MCA, стартовая цена 26 170 325 сум.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен 9 марта 2020 г., в 10.00, ГОУ АКБ «Ипотека банк» выставляются следующие автотранспортные средства: «ГАЗ-3302-14» 2007 г. вып., госномер 01/165KCA, стартовая цена 56 173 000 сум.; «МИДИБУС SAZ NP212» 2009 г. вып., госномер 01/304QAA, стартовая цена 85 231 000 сум.

Победитель аукциона должен перевести 5% от продажной стоимости автотранспортного средства на счет организатора торгов.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах принимаются в рабочие дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Х. Алимджана, д. 13а.

Принимая заявку после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до аукционных торгов в 9.30 и 10.00. Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение десяти банковских дней.

Принимается оплата за дополнительные услуги в размере двух минимальных окладов за каждое автотранспортное средство, а также за бланк победителя в размере одного минимального оклада за каждое автотранспортное средство.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платёжных документах наименования автотранспортного средства.

Реквизиты ООО «Auto trade cooperation»: р/с 20208000505015685001 в АКБ «ИНFINbank», МФО 01041, ИНН 302477464. Тел. (95) 193-74-96.

Свидетельство № 005148

**Узидромет**  
ООО «УЗИДРОМЕТ»  
СООБЩАЕТ

**В Ташкенте 5 февраля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом на западный 7-12 м/сек. Температура ночью – 1-3, днем – 13-15 тепла.**  
По данным службы мониторинга Узидромета, 5 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

